                                              Протокол № 3
Заседание родительского собрания от 28.02.2020 г.
Тема: «Формирование исследовательского типа мышления через нетрадиционные техники рисования.»
Председатель: Ульева Т.А
Секретарь: Савельева А.В.
Присутствовало: 10 родителей.
Повестка: 
1. Выступление на тему: «Развитие исследовательского типа  мышления детей дошкольного возраста методом нетрадиционного рисования» 
2. Мастер-класс рисование воском.
3. Разное (советы, рекомендации, пожелания)
4.  Рефлексия. "Шляпа пожеланий"
      По первому вопросу выступила Ульева Т.А. Татьяна Анатольевна рассказывала, о значении рисования для развития исследовательского типа  мышления детей и познакомила с нетрадиционными техниками рисования. Рисование нетрадиционными техниками открывает широкий простор для детской фантазии, дает ребенку возможность увлечься творчеством, развить воображение, проявить самостоятельность и инициативу, выразить свою индивидуальность, формирует исследовательский тип мышления. Технология их выполнения интересна и доступна, позволяет детям чувствовать себя раскованно, смелее, непосредственнее, дает полную свободу для самовыражения, способствует развитию моторики руки и координации движения, способствует развитию речи и помогает подготовить руку к письму. Татьяна Анатольевна показала родителям рисунки детей, которые были выполнены разными нетрадиционными техниками на занятиях по изобразительной деятельности
По второму вопросу выступила воспитатель Вялкина Л.В. Лена Викторовна познакомила родителей с техникой рисования воском. Татьяна Анатольевна и Лена Викторовна провели мастер -класс с родителями. По окончании мастер -класса, Лена Викторовна напомнила родителям о важности  создания дома условий, необходимых для творческого развития  детей, активного участия родителей в творческом процессе вместе с детьми, важно поощрять стремление ребенка исследовать окружающий мир, уметь ценить его достижения и его самого как личность! 
По третьему вопросу выступила Ульева Т.А. Татьяна Анатольевна напомнила родителям о предстоящем утреннике в честь Международного женского дня, рассказала, как нужно подготовить ребенка к предстоящему мероприятию, сообщила дату проведения мероприятия-04.03.2020 в 09:15. Также были рассмотрены такие вопросы, как : режим дня, личная гигиена детей, правила прогулки.
 По четвертому вопросу выступила Вялкина Л.В. Лена Викторовна  провела с родителями рефлексию "Шляпа пожеланий". Родители пишут на листках бумаги пожелания и кладут в корзинку, воспитатель перемешивает листки. Каждый родитель по очереди вытаскивает для себя пожелание.
Решение родительского собрания:
1. Продолжать развивать творческие способности детей с помощью нетрадиционных техник рисования в детском саду и дома. 
2. В конце года оформить выставку детских работ по нетрадиционному рисованию.
3. Провести фотосессию и видео весеннего утренника
Председатель: Ульева Т.А                          Секретарь: Савельева А. В.
