Рисование в нетрадиционной технике с элементами аппликации "Снегири"
Цели: познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования на ватных дисках, познакомить детей с нетрадиционной техникой рисования – губкой.
Задачи: научить изображать птицу с использованием ватных дисков, выделяя особенности и различия снегирей. Развивать творчество, воображение, расширять кругозор. Воспитывать художественно – эстетический вкус.
Материал:
·        Бумага голубого цвета формата А4,
·        Гуашь белая, красная, чёрная
·        Половинки ватных дисков
·        Губка
·        Кисть
 
Ход занятия: 
Ой, какие снегири
Цвета утренней зари,
На деревья сели
Яркой акварелью.
Черненькие шапки,
Тоненькие лапки,
Круглые пушочки,
Розовые щечки.
Флейтой засвистели,
Ух ты, полетеееели..
 
Сегодня мы познакомились с нетрадиционной техникой рисования – рисование губкой и рисование на ватных дисках.
Из ватных дисков мы сделали вот таких красивых снегирей, а при помощи губки мы придали нашему дереву зимней красоты изобразив пушистый снежок лежащий на ветках.
Использование нетрадиционных техник рисования в работе с детьми дошкольного возраста дает возможность детям и взрослым создавать интересные образы доступными, простыми средствами, избегая при этом повтора изображений.
Технику рисования на ватных дисках можно сочетать с другими техниками, например, «тычок жесткой кистью», рисование ватными палочками, кляксографией и т. п. Занятия способствуют развитию формообразующих движений у детей; учат детей работать с разнообразным материалом; развивают чувство композиции, ритма, колорита, цветовосприятия, чувство фактурности и объёмности.
Рисование губкой для детей — оригинальная и увлекательная техника, способствующая развитию воображения и улучшению моторики пальцев, положительно влияющая на психоэмоциональное состояние.
[bookmark: _GoBack]Необычные техники изобразительного творчества вызывают восторг и удивление у дошкольников, позволяют создавать живописные и фактурные образы.
Такое рисование не занимает много времени, оно доступно даже при невысоких художественных способностях, благодаря чему дошкольники обретают уверенность в себе.


